



Imperio



Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.742 ZAMORA, VIERNES 11 DE ENERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Inaugurada la Casa Americana en Valencia

En nombre de Truman lo hizo el embajador de los Estados Unidos

VALENCIA, 10.— En nombre del presidente Truman, el embajador de los Estados Unidos en España Mr. Stanton Griffiths, ha declarado inaugurada la Casa Americana en esta capital.

El embajador llegó esta tarde retirándose al hotel donde se aloja, siendo saludado por las autoridades locales. Desde allí se dirigió al local ocupado por la Casa Americana, situado en uno de los lugares más céntricos. Un inmenso gentío esperaba la llegada de los ilustres visitantes, dándose vivas a los Estados Unidos, a España y al embajador. Este, en unión de las demás autoridades, cortó la cinta que cerraba la puerta de entrada de la Casa Americana, penetrando en ella y siendo recibido por una bellísima señorita valenciana, vestida con el traje de labradora, que le dio la bienvenida.

El embajador, junto con el contralmirante Pride, jefe de la Divi-

sión de portaaviones número dos, y demás autoridades valencianas, recorrieron las amplias instalaciones y, por último pasaron a la sala de proyecciones, donde tomaron asiento en la tribuna dispuesta en el escenario.

Junto con el embajador y el contralmirante se situaron el general Santa Pau, en representación del capitán general, que se encuentra enfermo; el general Saenz de Buruaga, jefe de la Región Aérea; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades.

Primeramente habló el cónsul de los Estados Unidos en Valencia, que dió la bienvenida a los visitantes y les agradeció su presencia. Después intervino Mr. Fischer, jefe de todas las Casas Americanas en España. El gobernador civil de Valencia pronunció unas palabras, cerrando el acto el embajador Mr. Stanton Griffiths.—Cifra.

Cómo viven los marineros del portaaviones "Roosevelt"

VALENCIA, 10.—(De nuestro enviado especial J. Hernández Pettit).

Es difícilísimo visitar el "Roosevelt". Sin embargo, como des del Madrid el ministro de Marina se ha dignado pedir que se nos den las mayores facilidades a los periodistas, con una tarjeta de la Comandancia de Marina, el oficial de guardia ha puesto al coloso in condicionalmente a nuestra disposición.

Sólo recorriendo el portaaviones durante más de tres horas, hemos podido darnos cuenta de sus dos comunales proporciones. Tiene 14 cubiertas, y las suelas de los zapatos pisan siempre, sin vacilación como si lo hicieran en tierra firme. No en vano cada una de las dos anclas pesa 45.000 kilos, y la cadena de grilletes de grandes proporciones mide 37 metros. Por doquier, la limpieza es la principal característica. Los aviones, tanto en cubierta como en los cuatro hangares de los pisos inferiores, tienen las alas plegadas y las es tapadas pueden lanzarlos al espacio en cualquier momento. De una cubierta a otra subimos o bajamos a velocidad de vértigo. Los marineros trabajan, descansan o juegan, en amplios espacios fácilmente convertidos en campos de deportes, de igual manera que al atardecer, los tripulantes pueden presenciar la proyección de las últimas películas producidas en América.

Los marineros norteamericanos hacen cosas para comprar helados y beber naranjadas o refrescos. El alcohol a bordo está prohibido, y constantemente cambian sus dólares a millón de pesetas por día, para visitar Valencia, sobre la que hacen elogios que no nos resistimos a reproducir. Tanto ellos como los oficiales dicen que Valencia —léase España— es algo único, y que no se puede comparar con el resto de los muchos países visitados.

¿Por qué? Porque cualquier valenciano es un amigo porque todos le invitan a lo que quieren tomar, porque los artículos exhibidos en las tiendas ostentan los precios más baratos del mundo y... ¡por que se come de una forma...!

En total son 3.500 los habitantes del barco. Un pueblo. Y, naturalmente, no todos se conocen, ni siquiera de vista. Los compartimientos del portaaviones se cierran herméticamente y, en caso de fuego a bordo, cualquier espacio queda cerrado rápidamente. Tanto los detalles técnicos como los detalles

de toda índole son "de cine". Bañar, freagar, limpiar y guisar son cometidos mecánicos. Contamos hasta 24 antenas de radio, y el radar funciona sin interrupción. En estas impresiones, compendiamos lo más interesante de nuestra visita al "Roosevelt".

Por la tarde a última hora, hemos asistido a la inauguración de la Casa de América. En este acto, españoles y norteamericanos se fraternizaron, una vez más, jubilosos y entrañablemente. Entre las frases pronunciadas, destacan una del gobernador civil: "El conocimiento de los pueblos es el camino de toda comprensión", que fue frenéticamente aplaudida y otra del embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffiths, igualmente ovacionada con la que ponemos fin a esta crónica: "Contra el comunismo serán los cañones de nuestra Flota más eficaces que mis palabras".—Cifra.

XVII Consejo Nacional de la Sección Femenina SE CELEBRARA ESTE MES EN CADIZ

CADIZ, 10.—La Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., celebra anualmente su Consejo Nacional durante el mes de enero, reuniéndose cada vez en una ciudad de España.

Desde 1936 han tenido lugar ya 16 Consejos Nacionales. A partir del próximo miércoles, se celebrará en Cádiz el correspondiente a 1952. Presidido por la delegada nacional Pilar Primo de Rivera, 150 jerarquías nacionales y provinciales de la Organización, se reunirán en Cádiz, donde, a lo largo de una semana, se celebrará el Consejo, cuyas sesiones se verificarán en la Diputación y en el Ayuntamiento. Es tradicional que cada día hable a los mandos de la Sección Femenina una destacada personalidad del Estado o del Movimiento, pronunciando una conferencia sobre temas doctrinales y de actualidad.

Al Consejo Nacional de este año, que se inaugurará con discursos de Alfonso Cruz Conde, Pilar Primo de Rivera y Manuel Valdés Larrañaga, asistirán, como conferenciantes, los camaradas Martín Ballesteros, jefe provincial del Movimiento de Alava, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, director general de Enseñanza La-

Se hundió el «Flying Enterprise»

Salvados en el último minuto Carlsen y Dancy

LOS HEROICOS MARINOS ESTUVIERON A BORDO HASTA NO PODER MAS

FALMOUTH, 10.—El «Flying Enterprise» se ha hundido. El remolcador «Turmoil» ha recogido a bordo a los dos heroicos tripulantes.—Efe.

FALMOUTH, 10.—Un mensaje del destructor «Keith» anuncia que el «Flying Enterprise» está hundándose y que se está haciendo todo lo posible por salvar al capitán Carlsen y a Dancy. Informa que con tal fin se acercan al mercante norteamericano el propio «Keith», el remolcador británico «Turmoil» el francés «Abeille» y un barco salvavidas francés. Se ha ordenado a todos los puertos próximos que envíen sus lanchas salvavidas al punto en que se halla el mercante. Del «Keith» habían ordenado a los naufragos que se situasen en el punto más alto que pudieran del barco para ser recogidos por un helicóptero que no pudo llegar.—Efe.

DISPUESTO A SALVARSE

FALMOUTH, 10.—Los vientos huracanados y las olas de nueve metros de altura han obligado al capitán Carlsen a preparar una cuerda para abandonar el barco, que se está hundiendo lentamente. Las autoridades marítimas inglesas han iniciado una operación

COMIENZA A HUNDIRSE

LONDRES, 10.—A las 15,30 (hora española), el «Flying Enterprise» se hundió por la popa, flotando su carga en torno al barco. A las 17,01 aún emergía, aunque poquísimo, la proa del mercante norteamericano.—Efe.

CUATRO MINUTOS EN EL AGUA

LONDRES, 10.—A las 16,45 hora española, el «Keith» radió que el «Flying Enterprise» estaba bajo el agua en sus nueve décimas partes. Añadió que Carlsen y Dancy no permanecieron en el agua, al arrojarle a ella más que cuatro minutos. Recogidos por el «Turmoil» fueron inmediatamente llevados al camarote del capitán donde se mudaron de ropa. Se anuncia que los dos héroes no serán trasladados al «Keith» en contra de lo que se pensó, sino que irán a Falmouth a bordo del «Turmoil» que se espera llegue a dicho puerto en unas cinco horas.—Efe.

SE HUNDIO A LAS CINCO Y DIEZ

FALMOUTH, 10.—El «Flying Enterprise» se hundió por completo a las 17,10, hora española.—Efe.

SOBRE LA CHIMENEA

FALMOUTH, 10.—Carlsen y Dancy pasaron un rato, el último de su permanencia en el «Flying Enterprise» sobre la casi horizontal chimenea del buque.

SE ENCUENTRAN BIEN

FALMOUTH, 10.—El «Turmoil» informa que Carlsen y Dancy parecen hallarse en buen estado de salud. Anunció que primero se arrojó al agua Dancy, seguido inmediatamente por Carlsen que fue el primero en ser recogido. Después de mudarse de ropa, Carlsen fué al radio teléfono del remolcador y habló en danés, con voz clara y firme, a sus padres, que lo esperaban en Falmouth. «Hola, papá y mamá. Soy vuestro hijo Kurt. Todo va bien. Estoy a bordo del «Turmoil». Todo está bien». Luego hablaron los padres y el capitán cortó, diciendo: «Por favor, dígan a mi padre que hable sólo cuando nosotros digamos: «Ahora». No hay muy buenas condiciones de recepción. Díganles que esperen y que les veremos muy pronto en Falmouth». Reanudando la conversación en danés con sus padres, Carlsen les anunció su llegada al puerto entre las nueve y las diez de la noche. Luego, en una conversación con los funcionarios de la compañía, a que pertenece el «Turmoil», el capitán del remolcador, Parker, dijo: «Siento tener que informar que el «Flying Enterprise» se ha hundido. Cuando lo abandoné sólo quedaba emergido la parte de proa de babor. Hemos tenido la suerte de recoger al capitán Carlsen y a Dancy. Inmediatamente nos alejamos a toda velocidad. El «Turmoil» pasará la noche anclado frente a Falmouth.—Efe.

Condenados a la silla eléctrica cinco «huks» que participaron en el asesinato de la señora Quezón

MANILA, 10.— Cinco comunistas dirigentes de las bandas de «huks» han sido condenados a la silla eléctrica, por haber participado en el asesinato de la señora Quezón, esposa del que fué presidente filipino y otras personas en 1949. Los asesinatos fueron cometidos en una emboscada tendida en Cabanatuan, en la provincia de Nueva Encina.—Efe.

Desaparece el buque «PENSILVANIA» y sus 45 tripulantes

Las últimas noticias lo colocaban en desesperada situación frente a las costas de Washington

Se estrella un avión con veinticinco personas a bordo en Gran Bretaña

SAN FRANCISCO, 10.—El servicio de guardacostas recibió un mensaje en el que se dice que 45 tripulantes del buque de carga «Pensilvania», que se encuentran en situación difícil frente a la costa de Washington, se estaban preparando para abandonarlo en cuatro botes salvavidas. «Vamos a abandonar el barco», decía el mensaje entre otras cosas. En Seattle se indicaba que un hombre, posiblemente el capitán, quedaba a bordo del mismo. El mensaje del barco se recibió a las 7,28 de la tarde (hora del este de los Estados Unidos).—Efe.

EMPEORA LA SITUACION

SEATTLE, 10.—El «Pensilvania» presenta un boquete en el casco y su situación ha empeorado. El buque de carga se ha hundido de proa y la popa al levantarse ha echado sobre las aguas el timón con lo que es imposible controlar el rumbo del buque.

Siete barcos acuden en socorro del «Pensilvania», pero se cree que ni más próximo tardará todavía en llegar. El barco se encuentra a 695 millas de la costa de Washington.—Efe.

NI BARCO NI HOMBRES

SEATTLE (Estado de Washington), 10.—Un avión del servicio de guardacostas que ha llegado al lugar en que se informó se encontraba el «Pensilvania» que se estaba hundiendo, ha informado no haber visto el menor rastro del barco ni de los cuarenta y cinco hombres que lo abandonaron en barcos salvavidas.—Efe.

CAIASTROFE AEREA

LONDRES, 10.— Un avión C-47 con 25 personas a su bordo, se ha estrellado esta noche entre las aldeas de Dollydelev y Guynant en el límite de Carnarvonshire. Según noticias no confirmadas, el aparato se dirigía de Dublin a Londres. Se desconocen más detalles de la catástrofe.—Efe.

DE LATTRE DE TASSIGNY GRAVISIMO

PARIS, 10.— El general de Lattre de Tassigny ha emprendido un viaje a un oficial allegado al general ha dicho que ya no hay esperanzas de salvarlo. Tassigny fué operado por un urólogo el 19 de diciembre y nuevamente el 5 de enero. Actualmente le asisten cinco urólogos.—Efe.



Quiere morir, con respeto a las fórmulas

REGINA (Canadá), 10.— Jonh Voltuck, de 25 años, condenada a muerte por asesinato, ha recurrido su sentencia porque dice «...colgado por la cabeza hasta morir» en lugar de la fórmula tradicional «...colgado por el cuello hasta morir». Su abogado defensor alega que la fórmula no está autorizada por la ley.—Efe.

NEVA EN LEON Y ASTURIAS

OVIEDO, 10.—Hoy ha nevado en gran abundancia en las zonas montañosas. Debido a la gran cantidad de nieve acumulada, han quedado cerrados los puertos de Tarnasa, Somiedo, San Isidro y San Francisco, de la provincia de León.—Cifra.

EGIPTO RECHAZA LA fórmula Truman-Churchill

PARIS, 10.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores egipcio, Mohamed Salak el Din Baja ha rechazado la fórmula Truman-Churchill encaminada a la solución del conflicto del Oriente Medio. Dijo que Egipto cuenta para su seguridad con el pacto de defensa conjunto de los países árabes y con la cooperación de la ONU, y que nada que no sea la evacuación de la zona del Canal y la unidad del Valle del Nilo es aceptable para aquél. El portavoz dijo que al patrocinar los Estados Unidos la creación del propuesto mundo del Oriente Medio y al apoyarlo en las conversaciones Truman-Churchill, han adoptado una actitud hostil a Egipto.—Efe.

Prefieren el suicidio antes de volver a la China comunista

TOKIO, 10.—Centenares de chinos prisioneros de guerra en Corea han amenazado con el suicidio antes que volver a la China roja, dice un pañano norteamericano que ha pasado largo tiempo visitando los campos de prisioneros de la Corea del Sur, en particular los de chinos, cuyo idioma habla por haber residido cuatro años en lo que fué Celeste Imperio. El citado norteamericano, que no quiere sea revelado su nombre, vivió dieciséis meses bajo el régimen de Mao Tse Tung. Las Naciones Unidas tienen en su poder unos veinte mil chinos, la mayor parte de ellos apolíticos, según el informante, pero desde luego, anticomunistas, que se vieron obligados por las circunstancias a aceptar el control de los rojos y a ingresar en su Ejército. Bastantes de ellos han escrito con su sangre peticiones de no ser enviados a la China comunista, sino a Formosa. Parece que se han producido desórdenes entre los prisioneros que han tratado de crear en los campos tribunales propios para imponer incluso penas de muerte.—Efe.

BIDAULT NO FORMARA GOBIERNO

PARIS, 10.— Georges Bidault ha declinado el encargo de formar un nuevo Gobierno.—Efe.

Ya está a la venta la Agenda de la Sección Femenina de 1952. Cientos de recetas de cocina, consejos prácticos y todo lo que es necesario para una buena ama de casa.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Otras minucias

UN amable comunicante nos aclara que en la calle de Las Damas no existe un bache sólo, como decíamos en nuestro último comentario, sino dos, y tan próximos se hallan uno del otro que, de no prestarles atención, llegarán a unirse algún día. Esa es la verdad y no tenemos que añadir otra cosa que expresar las gracias por la advertencia.

Y remachando el clavo sobre estas menudencias, que no son otra cosa, insistimos en que es preciso preocuparse más de nuestra ciudad procurando que los pequeños desconchados, las pequeñas faltas que comienzan a notarse en las vías públicas y en los edificios municipales tengan fatales consecuencias por abandono o negligencia.

Algo análogo ocurre con la limpieza. Y no vamos a censurar al Servicio de Limpieza. Antes al contrario reconocemos su admirable y abnegada labor, si bien podríamos pedirle un poco más de comedimiento en el uso de la escoba para evitar, en lo posible, esas nubes de polvo que van a posarse en las puertas de las viviendas, en los escaparates de los establecimientos y, también, en las lámparas de alumbrado público. Y ¡si no, miren ustedes los modernos reflectores de la calle de Santa Clara y díganme si no precisan de una limpieza general. Pero en este sentido del aseo urbano es necesaria de toda necesidad la colaboración del vecindario. Con un poco más de cuidado, otro poquito de precaución y un mucho sentido de la colectividad, procurando no arrojar a la calle cáscaras, desperdicios, basuras, etc. Zamora ganaría un tanto por ciento muy elevado en su consideración de ciudad limpia y cuidada.

Sergio COLLADO

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Secreto de Estado" (2).

TEATRO PRINCIPAL.—"Porque te vi llorar" (3) y "Honolulu" (5).

TEATRO RAMOS CARRION.—"Niebla y sol" (3).

Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con repaso.—5: Gravemente peligrosos.—6: Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 935 y con 5 to dos los terminados en 35.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Isaac Tejedor González, (Balborraz); don Claudio Rodríguez, (Santa Lucía); don Angel Rebollo, (Puerta de la Feria).

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es imprescindible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas. Máxima: 5,2 a las 16,40 horas. Mínima: 4,2 bajo cero a las 6 horas. Insolación efectiva: 0 horas y 45 minutos. Tiempo probable: Muy inseguro. Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. G. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

"VIVEROS GURPEGUL", se venden injertos y barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia E. Dato núm. 23, Sucursal, Valladolid, Gamazo, 4. (22)

SE VENDE molino maulero movido a fuerza hidráulica, diez meses del año, gran rendimiento del salto. Informes en la Administración. (28)

SOLARES se venden, sitio magnífico, precios interesantes. Razón Gestoría Alonso, Feria, 18, 2.º Edificio del Gandado. (91)

VENDO pollos raza Leghorn y Castellana, Custodio Alonso, Villarrín de Campos (109)

VENTA de una finca 3 kilómetros capital, cabida 240 fanegas, casa luz eléctrica y demás dependencias, bodega, lagar, viñas, praderas, arbolado, huerta y dos eras. Informes señor García, San Torcuato, 16. (110)

VENDO precioso comedidor. Razón Avda. Portugal número 5. 2.º planta. (115)

VENDO yegua preñada 8 años. Traer en Bamba con Angel Martínez. (122)

VENDENSE tres vacas suizas y dos novillas misma raza. Para tratar Francisco Martín, Calle Ancha 5. Toro. (124)

Ofertas

"VIVEROS VALPUESTAS. Árboles frutales y forestales, catálogo gratis. Palencia, Colón, 32. Hay perales y manzanos de un metro en adelante a una peseta planta. (23)

EL IMPERIO Máquinas de hacer Punto—Nuevas—unos guabillos, Garantizadas, Existencias, Enseñanza domicilio, Necesitamos vendedores. Montero, 32. Madrid. (102)

Varios

SE ALQUILAN grandes locales propios para cualquier industria, donde estuvo la carpintería de Osnola, Santa Eulalia, 25. Informes: Sr. Rodrigo, Calvo Sotelo, 14. (95)

LIBROS Y REVISTAS

EL PRIMER LIBRO DE UN POETA

El poeta es Pedro Bargaño, su primer libro, "Escorzos". Pedro Bargaño ha querido obsequiar a Zamora con su primer libro de versos, y a buen seguro que todavía Zamora no sabe quién es Pedro Bargaño.

leyendo sus poemas, cualquiera de ellos, sorprendemos siempre al poeta. Porque Pedro Bargaño reúne las mejores cualidades que se pueden y deben exigir al poeta. Tiene claridad y distinción de pensamiento; imaginación viva y ardiente; sensibilidad siempre lírica, delicada y fina; vivencia psicológica rápida y espontánea; y un oído extraordinariamente musical y armónico. Vaya como un simple ejemplo, el siguiente fragmento de su poema "Camaleón":

MI musa era mimosa, era de risa y rosa, la cara desdénosa, el porte seforil; y el ojo, que averigua, sabe, que de una exigua romántica y antigua medalla, es su perfil.

Con seguridad, que el nuevo libro que Pedro Bargaño prepara lleno de entusiasmo, nos halagará con una belleza y hermosura más armonizadas, más densa y técnicamente conseguidas con el hallazgo de su ser poético en una conciencia más clara y definida. Pedro Bargaño no se ha encontrado a sí mismo todavía. Cuando se encuentre, no

¡Ánima de casa! Consejos útiles, recetas de cocina, recetas de belleza, curiosidades. ¿Dónde? En la Agenda que Sección Femenina edita para el año 1952. Pedidos al Departamento provincial de Prensa y Propaganda (Plaza del General Sanjurjo, 3).

cabe duda que resplandecerá de modo preeminente en el actual Parnaso español.

I. S.

«TRENES»

Hemos recibido el número 48 de "Trenes", revista editada por la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles en cuyas páginas se añadan la más alta técnica tipográfica y un interesante contenido adornado por las galas de un depurado estilo literario.

Del "Libro de Oro", obra de don Juan Tello Ricote, "académico", es crítico por vocación y ferroviario de solera" se insertan en este número de la revista "Trenes" las rutas de Castilla la Nueva y Extremadura ilustradas con bellas policromías de Luis Bono y numerosos grabados de los principales monumentos de las tierras que se estudian. Se completa este estudio con un breve artículo de Manuel Prados y López escrito con corrección, garbo y donosura de gran literato. Carlos de Alcaraz, con la sal y gracia que le caracteriza, pone pinceladas de humor en sus "12 refranes de Castilla la Nueva". Y finalmente "Trenes" se asoma al mundo con una serie de trabajos sobre Bélgica "bello e industrial país tan vinculado al arte y a la industria de Europa".

OTRO GESTO DE GILA

El gesto de Miguel Gila, al abandonar por un día sus actividades profesionales para contribuir con su hilarante arte personal al mayor éxito del festival organizado a beneficio de la Campaña de Navidad, tuvo, ayer por la mañana, una nueva manifestación que patentiza el inmenso cariño que siente por Zamora y la generosidad de un corazón que lleva metido muy dentro el afecto y la consideración de todos los zamoranos.

No contento con participar en el espectáculo del modo más desinteresado, al igual que lo hicieron todos los elementos que con él intervinieron, ha entregado un donativo de quinientas pesetas para engrosar la suscripción abierta por la Campaña de Navidad. La noticia, expuesta así, escuetamente, nos ahorra todo comentario sobre tan altruista proceder.

Publicaciones REUS

¿Desea usted alegrar su espíritu? Lea el libro de Jesús Casal titulado "CHISTES". Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, etc. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arcenegui y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La Nueva Justicia Municipal". Confíense formularios. Precio 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Lean a Pérez Madrigal en su obra "Memorias de un converso" (ocho tomos) "Vida, rango y escuela de un español del 31", 10 pesetas.—"Cuando las Constituyentes", 10.—"La gabela de los truhanes", 10.—"Patricios y felones", 12.—"La masonería forma gobierno", 12.—"La conjuración de los sicarios", 14.—"¡A las armas!", 14.—"Los guerreros y los cautivos", 14.—"INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿Tiene en prensa o ha publicado algún libro? Si desea agotarlo, entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

Ministerio de Agricultura

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Zamora

Sobre entrega del cupo forzoso de trigo

Se recuerda a los agricultores de esta provincia que aún tengan pendiente de entrega el cupo forzoso, que el último plazo concedido por esta Jefatura finaliza el día quince de los corrientes, y pasado dicho día, sin más aviso se les formará el oportuno expediente para la sanción que proceda. Zamora, 10 de enero de 1951.—EL JEFE PROVINCIAL.

Junta para el Congreso Eucarístico de Barcelona

S. E. el Jefe del Estado en el Patronato de Honor

MADRID, 10. — Después de los últimos nombramientos hechos por la Comisión Permanente de la Conferencia de Metropolitanos, la Junta Nacional para el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona queda constituida en la siguiente forma:

Patronato de honor: S. E. el Jefe del Estado; Cardenal Primado de España; Nuncio Apostólico de Su Santidad; presidente de las Cortes Españolas; ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia; patriarca obispo de Madrid-Alcalá y todos los arzobispos españoles.

Juez especial para entender en el asunto del 'gordo'

SEVILLA, 10.—Por orden del Gobierno será nombrado mañana el juez especial que ha de entender en el sumario que se instruye contra los presuntos autores de la estafa de participaciones en el premio "gordo" de la lotería de Navidad. La policía continúa sus investigaciones para intervenir las sumas desembolsadas por el lotero durante los días en que procedió al pago de las participaciones.

En las últimas veinticuatro horas han sido rescatadas más de quinientas mil pesetas, lo que hace ascender la suma de las intervenciones por este concepto a cerca de los tres millones de pesetas. Han sido estampilladas ya 4.594 participaciones. Abundan también las estampillas puestas en recibos correspondientes a otros números. —Cifra.

Necrología†

El pasado martes se cumplió el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Benavente, de la distinguida señora doña Felicidad Díez de Cachón.

Fue la finada espejo de esposas y madres y estaba adornada de las más hermosas virtudes cristianas. Todos cuantos se honraron con su afecto conservan aún de doña Felicidad Díez el más emocionado de los recuerdos.

A los innumerables testimonios de pésame que han recibido su desconsolado esposo, don Julio Cachón Saludes; sus hijos, Carmen, Julio y Elena; padre, don Casimiro Díez González; hermanos políticos y demás familia unimos el nuestro más sentido.

El pasado día 7 se cumplió, también, el primer aniversario de la muerte de don Francisco Prieto Santiago, conocido industrial zamorano que contaba con la sincera amistad de todos cuantos le conocían y trataban ya que veían en él al hombre bueno, laborioso y de acendrado espíritu cristiano.

Los cultos celebrados en sufragio de su alma en diversas iglesias de la capital y de otras ciudades, se han visto asistidos de un numeroso público que guarda del finado impercedero recuerdo. Desde estas líneas renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a la Sociedad "Prieto e Hijos Ltda", a su apenada esposa, doña Esperanza Arroyo Ufano; hijos, doña Teresa y don Manuel; hijos políticos, don Luis Fombellida Galán y doña Carmen Hernández González; nietos y demás familia.

Comisión Ejecutiva Nacional.—Presidente, el obispo de Barcelona; obispo de Efeso y Consultor general de la Acción Católica Española; obispo titular de Zala, auxiliar de Madrid-Alcalá; decano de la Rota; de la Nunciatura Apostólica; deán de la Santa Iglesia Catedral de Madrid; presidente de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española; del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española; de la Comisión Permanente de la Confederación Española de Congregaciones Marianas; de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas; de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia; y de la Federación Católica de los Maestros Españoles.

Actuará de secretario el que lo es de la Dirección Central de la Acción Católica Española; el de vicesecretario, el presidente de la Junta Diocesana de la Acción Católica de Barcelona.—Cifra.

Gratitud del Prelado

Del Palacio Episcopal nos llega el ruego, que atendemos muy gustosos, de expresar, desde nuestras columnas, la gratitud del excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, a cuantas personas le testimoniaron su felicitación y afecto con motivo de su fiesta onomástica.

CARTELERA

Teatro Ramos Carrion - HOY A LAS 5, 8 y 11 ULTIMO y definitivo día del espectacular Film NIEBLA Y SOL

MANANA SABADO GIGANTESCO ESTRENO Universal En maravilloso TECNICOLOR EL CORREO de la MUERTE La más espectacular Superproducción del Oeste. Un hombre duro, con nervios de acero en lucha cuenta con la más organizada banda de forajidos

EL CORREO de la MUERTE Nos muestra la maravilla del TECNICOLOR, en los paisajes naturales, donde destaca el interior de las cuevas y guardas tan apreciadas por sus caprichos adornos nauajales

EL CORREO de la MUERTE Los constantes asaltos a los trenes, correos, ponen en acción a un hombre temible, que con riesgo de su vida lucha en favor de la ley

EL CORREO de la MUERTE Stephen Mc Nally, Alexis Smith Howard de Silva, Ed Bengley Dan Riss, Roy Roberts, Wit Bissel En TECNICOLOR

Teatro Principal - Continúa desde las 5,30 BUTACA CUATRO PESETAS Porque te vi llorar Luis Peña, Pastora Peña Y el Film METRO GOLDWYN MAYER ¡¡HONOLULU!! Eleanor Powell, Robert Young

CINE BARRUECO Hoy 5,30, 8 y 11 Aventuras de escalofriante realismo

Secreto de Estado por Douglas Fairbanks Domingo Gran Matinal e Infantil a las 3,30 Dos funciones El hijo de la Furia Tyrone Power (copia nueva)

LA CAMPAÑA DE NAVIDAD ES CRUZADA DE AMOR EN FAVOR DEL NECESITADO



«Niebla y sol»

EN RAMOS CARRION

Precisamente el interés de "Niebla y sol", el film que se pasa en el Ramos Carrion, estriba en la colaboración de esa excepcional pareja de bailarines que son Rosario y Antonio. Pese a que el cine no se preste demasiado a recoger con fidelidad el balle temperamental español porque la cámara es incapaz de seguir "toda" la danza, de pies a cabeza, las escenas a cargo de Rosario y Antonio están bien entajadas. Y, de cualquier forma, el espectador se da cuenta de que está ante un par de colosos.

"Secreto de Estado"

EN EL CINE BARRUECO

Al comienzo de la película estrenada ayer en el Cine Barrueco se advierte que el país donde se desarrolla y todos sus episodios son puramente imaginarios y que no tienen nada que ver con la realidad. Sin embargo, Vostnia—este es el nombre de esa nación europea que no figura en los mapas—bien puede coincidir con cualquiera de los pueblos situados detrás del "telón de acero", en cuyos Estados policos pueden ocurrir, y de hecho ocurren, sucesos—análogos al este pendiente narrado en "Secreto de Estado" por Sidney Gilliat director y creador del guión de la película.

Todo el argumento se refiere a la fuga de un doctor norteamericano que penetra en Vostnia engañado y se entera de un secreto—la muerte del que va ser jefe del Estado—que se quiere ocultar a la población. La tragedia de este ciudadano de un mundo libre, perseguido, acosado en un país cuyo idioma desconoce está llevada a la pantalla con firmes trazos. El espectador siente la angustia del protagonista y sigue las peripecias y aventuras de la fuga con creciente interés. Hay secuencias, como las desarrolladas en las montañas, de impresionante belleza. Y toda la cinta, hábilmente dirigida, ofrece buenos fotogramas y una cuidada música que subraya los momentos emocionantes.

Douglas Fairbanks Jr. presta su roca personalidad al protagonista y Glynis Johns y Jack Hawkins contribuyen con su actuación al éxito de la película.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1970.

Los Deportes

Jugadores del Atlético sancionados por la Directiva rojiblanca

El entrenador, amonestado. Se pudo ganar en Gijón

La Comisión Técnica hará las alineaciones

NOTA DE LA DIRECTIVA DEL ATLETICO.—La Directiva del Club Atlético de Zamora, se reunió anoche con carácter extraordinario para examinar definitivamente el estado actual del Club en su aspecto técnico, y, al mismo tiempo, para escuchar el informe que habían de emitir los Directivos que se desplazaron a Gijón, donde el Atlético había de contender con el Calzada en dicha localidad.

No puede ocultarse a la afición, que esta Directiva confiaba en que el resultado de este encuentro vendría a mejorar la situación del equipo en la tabla clasificatoria, habiendo sido sorprendida con el resultado negativo, que ha venido a esfumar, sino definitivamente, al menos en parte, las esperanzas que aún quedaban de poder ocupar un lugar que nos permitiera aspirar a uno de los cinco primeros y tan codiciados puestos.

En su consecuencia, esta Directiva, velando una vez más por el prestigio del Club, al cual se debe enteramente, ha decidido por unanimidad, no pasar por desapercibido ante las causas que han motivado la derrota frente al Calzada, y como resultado de los informes obtenidos, ha tomado entre otros los siguientes acuerdos:

PRIMERO.—Amonestar al señor entrenador por su falta de celo, carente de toda disciplina cerca de los jugadores, quienes ignoran que se deben al Club que pertenecen.

SEGUNDO.—Sancionar económicamente a los jugadores siguientes: García Díaz, Muga y Sagrado, por considerarse directamente responsables de la derrota del pasado domingo. La sanción se aplicará en la mayor cuantía que determinan las disposiciones federativas, ya que su apatía y falta de amor a los colores que defienden, permitieron inclinarse la victoria a favor del equipo contrario, considerando que lo más desagradable de estos jugadores no es precisamente que con su proceder se perdiera el partido, sino que no hicieron los posibles por obtener la victoria.

TERCERO.—En lo sucesivo y a partir del próximo domingo, la Comisión Técnica de esta Directiva, será la que ha de formar el equipo que haya de enfrentarse en todos los partidos que aún se han de jugar en esta competición, aceptando toda la Directiva en pleno el formado para enfrentarse al Real Avilés, que gustosamente damos a conocer a la afición: Cobas; Patico; Angelín; Manolo; Utrilla; Martínez; Rosado; Laure; Noreña; García Díaz, Muga.

Espera esta Directiva obtener un halagüeño resultado del once antedicho, al que no duda que la afición ha de prestar su apoyo, ya que nosotros seguiremos laborando por el mejoramiento del Club hasta llegar si es preciso a tomar aquella determinación que se considere necesaria, contra quienes de una manera directa o indirecta se opongan a esta decisión.

LA DIRECTIVA

Avilés-Atlético, el partido de la emoción

He aquí una jornada que, sobre el papel, presenta características favorables a casi todos los equipos que actúan en terrenos propios. La única duda se refiere al partido Atlético de Zamora-Avilés, en el campo del primero, dada la potencialidad del líder del grupo; pero tampoco nada tendría de particular que si los castellanos aprietan, conforme les exige su precaria situación el Avilés vuelva circunstancialmente al segundo puesto de la clasificación. Decimos que sobre el papel resalta con manifiesta diaphanidad las posibilidades de los locales, ya que en su mayor parte el factor terreno va unido a una indudable superioridad de conjunto a un mejor momento de juego. Así ocurre, que en los siete partidos restantes (Círculo Popular-Ponferradina, Vetusta Pontevedra, Lemos Polvorín, Santiago-Juvenja, Juvenil-Calzada, Arosa Langreano y Cultural Leonesa-Arsenal), los equipos locales salen con un vaticinio netamente favorable, según la lógica aconseja, pues, indiscutiblemente, sería sorprendente que algunos de ellos tropezaran en esta tan clara ocasión de ir manteniendo o mejorando sus puestos clasificatorios.

SAENZ URIONDO, en "Marca".

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

El tiempo y los campos

Sin novedad en el frente agrícola

DE todas las regiones cerealistas españolas, eran las provincias de Alava y de Burgos las que al finalizar el año no habían puesto fin a la sementera, en la primera debido a la sequía, y en la segunda por exceso de lluvias, pero las superficies que estaban por sembrar eran de escasa consideración. A las tierras alavesas llegaron las precipitaciones todavía con tiempo suficiente, y como quiera que la calma atmosférica que ha predominado hasta ahora en la meta, ha beneficiado también al suelo burgalés, en éste y en aquellas han quedado complacidos los labradores, de manera que la totalidad de la superficie prevista se halla ya, en ambas provincias, incorporada a la zona cultivada para la nueva campaña.

Ya dijimos en nuestra crónica de la quincena pasada, que tienen poca importancia los parajes que a causa de no haber soltado todavía el agua que se acumuló en ellos, no han podido ser sembrados. Casi todas esas zonas están localizadas en la región del Duero, y parece cosa decidida que se reservan para siembras de primavera.

A medida que transcurren las semanas sin llover y sin nevar, van afianzándose las buenas perspectivas agrícolas en Castilla la Vieja y

León, pues ya tenemos indicado que esas provincias son las que menos riego atmosférico requieren en la etapa invernal, hasta el punto de que las precipitaciones otoñales y las de primavera—no faltando en ninguna de estas dos estaciones—garantizan la cosecha. No se nos arguya que el invierno pasado fué uno de los más lluviosos que se recuerdan y, en cambio, resultó bueno para el campo, porque tendríamos que aducir que la tierra se hallaba tan sedienta, tan esquilada, que absorbió casi la totalidad del agua caída. Si no se hubiese dado esa circunstancia, los "diluvios" y las copiosísimas nevadas de la primavera en cuestión habrían tenido, posiblemente, muy graves consecuencias para la vegetación cerealista. Por ahora, la tierra sigue con buen tiempo, pero esto no quiere decir que no deseemos nuevas lluvias. Son necesarias, pero convendría que fuesen moderadas, por lo que atañe al territorio en cuestión, cuyos sembrados están, por lo general, en excelente estado. Y casi mejor que lluvias, nevadas, pues las plantas se hallan en condiciones para aguantar más humedad, sobre todo después de haberse realizado las tan convenientes labores de arrajeo o aricado.

La buena impresión persiste por lo que se refiere a las regiones navarra, aragonesa y catalana, y a todo Levante (en este último caso por lo que se refiere a los cultivos cerealistas, pues ya es conocido el desastre producido por los vendavales, en los naranjales) y a las provincias suorientales, beneficiadas con abundantes y oportunísimas precipitaciones, tan trascendentales en aquellas latitudes, en estos momentos, para que puedan llegar a buen término las cosechas.

En cuanto a Andalucía, naen y se desarrollan perfectamente los sembrados, incluso en la provincia de Jaén, en donde las lluvias de finales de diciembre han contrarrestado eficazmente los desfavorables efectos del aire solano, el cual comenzaba a causar alguna inquietud entre la masa campesina. Ese riesgo atmosférico ha llegado a tierras jiennenses como una bendición, sobre todo para las siembras tardías, las cuales evolucionan satisfactoriamente, mientras que las tempranas se hallan tan hermosas que ofrecen la sensación de que nos hallamos en los días avanzados de febrero.

Extremadura transmite, asimismo, confortadores informes, siendo análogos los que proceden de Castilla la Nueva, sin distinción de zonas.

Lonja de Contratación

Se pone en conocimiento de todos los agricultores y público en general, que, coincidiendo con la celebración de la Feria Mensual de Ganado en nuestra capital, el próximo día 12 esta Lonja celebrará una sesión extraordinaria en los locales del Hogar del Productor de "Educación y Descanso", (Sta. Clara, 4), donde habitualmente se vienen celebrando y a las doce horas. (S. I. S.)

Tendencia general a la baja de precios en el mercado huevero

De nuevo se reanuda la puesta de las aves de corral, un poco adelantada este año a causa de la suavidad con que viene deslizando el invierno. Esa circunstancia y la entrega para su venta, al comercio, de grandes cantidades de huevos procedentes de las cámaras, ha tenido ya visible influencia en las cotizaciones de dicho producto, las cuales se hallan en baja en la generalidad de las provincias españolas, según se demuestra en las siguientes informaciones correspondientes a la primera decena del mes en curso:

Segovia.—En baja, ofrecidos a domicilio, en la capital, a 24-25 pesetas.

Alcázar de San Juan (C. Real).—En baja, a 24,25 pesetas. Los detallistas actúan con grandes precauciones por temor a que el descenso se acentue, por lo cual se limitan a tener existencias para el día.

Pampliega (Burgos).—En baja. Se pagan los huevos a 26-27 pesetas la docena.

Ubeda (Jaén).—Tendencia a bajar. Se cotizan los huevos a 2-2,50 pesetas unidad.

Alava.—En baja. Se cotiza la docena a 21-22 pesetas. En la plaza de Vitoria, a 25.

Medina del Campo.—Precios en baja, 24-27 pesetas docena, según tamaño.

Torrelavega.—Tendencia a la baja por haberse iniciado la puesta. Precios actuales, 27-28 pesetas.

Llanes (Oviedo).—25-26 pesetas la docena.

Valls.—22-26 pesetas docena, según tamaño.

Precios más bajos que hace un año

A efectos de comparación consignamos los precios que, para los huevos, regían en esta misma época del año pasado en diversas provincias. Del cotejo de unas y otras se deduce que las cotizaciones de hoy son más bajas que las de 1951, con excepción de las que se refieren a Ubeda. Veámoslo:

A primeros de enero del año pasado los precios por docena, en Torrelavega, oscilaban entre 29 y 33 pesetas; en Alcázar de San Juan, entre 28 y 30; en Medina, a 32, en Alava, a 25 y 27; en Ubeda, a 1,60, 1,85 pesetas unidad, etc.

Se agotó **SUCEDIO... 1951**
Pero muy pronto **SUCEDIO**

La jornada futbolística del domingo

Para la tercera jornada de Liga de la segunda vuelta han sido designados los árbitros que siguen:

PRIMERA DIVISION
Real Sociedad-Valladolid, Asensi. Gijón-Valencia, C. Contreras. Barcelona-At. Madrid, Bienzobas. Zaragoza-A. Bilbao Marrón. Madrid-Español, Rivero (J.). Celta-At. Tetuán, Arqué. Santander-Las Palmas, Barderi. Sevilla-Coruña, Tamarit.

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
Alavés-Logroñés, G. Fernández. Caudal-Torrelavega, Azón. Tarragona-Huesca, Echevarría. Baracaldo-Sabadell, Grien. Lucense-San Andrés, Jáuregui. Ferrol-Oviedo, Novella. Lérida-Osasuna, Méndez. Badalona-Orensana, S. López.
Grupo segundo
Hércules-Salamanca, Lacambra.

Granada-Mestalla, Trapote. Córdoba-Alcoyano, Fombona. Murcia-Cartagena, Balcells. Melilla-Málaga, Zariquiegui. Mallorca-Llense, Mañes. Levante-Alicante, R. Morales. Plus Ultra-At. Baleares, Gardeazabal.

Para el encuentro de Gijón había designado otro colegiado, pero por estar a resultas de una suspensión le ha sustituido el catalán Gómez Contreras.

TERCERA DIVISION
(Grupo Primero)
Popular-Ponferradina, Esteban Embid; Vetusta-Pontevedra, Santonc; Lemos-Polvorín, Farina; Santiago-Juvenja, Peña; AT. ZAMORA-AVILES, Moreda; Juvenil-Calzada, Fernández (L); Arosa-Langreano, Díaz Edreira; León-Arsenal, Torre (Adolfo).

HABLA RICARDO ZAMORA

Se organizarán partidos internacionales con la selección B que va a formarse

Un encuentro casual nos ha puesto frente al seleccionador nacional, Ricardo Zamora. Han sido cinco minutos de charla amistosa entre viejos conocidos en los que Ricardo nos ha hablado más de su corazón de hombre que con la ebria preocupación en todo alto cargo. Unas veces ha sido explícito y claro en sus manifestaciones, otras su respuesta se ha traducido en una amplia sonrisa.



A nuestra pregunta acerca de si encontraba algo envejecido escence de selección española ya clásico, ha sonreído solamente ilustrando su significativo gesto con palabras claras y francas: —Aunque la gente no lo crea, lo más me interesa en mi misión en los partidos de la selección B, que ellos nos han de decir todo que puede pasar en la selección. Por lo mismo he rogado a la nacional que procure concertar, en otros países, todos cuantos partidos sean posibles entre selecciones B, ya que estimo que en ellos demos descubrir hombres muy interesantes.

—Pero ¿esos partidos se jugarán antes que los de las selecciones A? —Cuanto más partidos de aquellos se jueguen antes, mucho mejor para todos, y especialmente para porque mayor número de observaciones directas podré hacer. Ten cuenta que antes todo debut de jugador internacional era tomado como una audacia del seleccionador. Probados algunos hombres del equipo B, la audacia habrá

dejado de existir para convertirse en una valiosa experiencia.

—¿Crees encontrar valiosos elementos en ese equipo B capacitados para el ascenso?

—Pudiera encontrarlos. Tras eso voy. Yo no te diré que haya malos jugadores, considerados por algunos como insustituibles en el equipo A. Si me atrevo a manifestarte que confío encontrar entre los aún no consagrados, jugadores que reunirán también sus méritos innegables. Así, pues, cada partido que juegue el equipo B será como un ensayo, como un ensayo general, como en los teatros, y ellos nos ofrecerán la garantía de que no se hace nada a ciegas, si no todo bien pensado y medido y bien aprendidos los papeles.

—Me han dicho que siendo tú ya preparador la Nacional te va a nombrar un ayudante para preparar bajo tus órdenes al equipo. Y ese ayudante ¿no será Ipiña?

—Y por una vez Zamora no responde. Se limita a "parar" y quedarse con el balón.

RIENZI

Hispano Olivetti

máquinas de escribir para oficina y portátiles

Restysuma

la más moderna Sumadora producto de Hispano Olivetti

Hispano Olivetti

Concesionario para la Provincia

BECEDAS

Santa Clara, 22. Telf. 1695

MAÑANA SABADO, 12

ROMPEREMOS EL FUEGO

HOY NO VENDEREMOS

PRESENTAREMOS LA LIQUIDACION MAS SONADA DE NUESTRA HISTORIA MERCANTIL

CALZADOS LA FAVORITA

ALTAS FANTASIAS

CALZADOS EL CAÑON

MODELOS PRACTICOS-SOLIDISIMOS

TODO A PRECIO DE ALPARGATAS

EN NUESTROS ESTABLECIMIENTOS--CERRADOS PARA LA VENTA--

VEA HOY NUESTRAS EXPOSICIONES

El Caudillo recibió a los delegados de España en la F.A.O.

Otras audiencias del Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el palacio de El Pardo a la siguiente audiencia militar:

Excmo. señor don Jesús Harry Zambay, general de División de Sanidad de la Armada, don Bernardo Ardanaz Lardiez, coronel de Artillería, don Ramón Robles Pazos, coronel de Artillería; don Jesús López Varela, coronel de Artillería; don José Pazo Montes, coronel; del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don José Cebollero Garcés, coronel de Estado Mayor; don Manuel de Velasco, coronel médico; don Manuel Jiménez y Alaminos, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José López Barrón, teniente coronel de Estado Mayor; don Luis Blanco Valdepérez, teniente coronel de Ingenieros y caballero mutilado.

La promoción de jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la Armada que por celebrar sus bodas de plata con la Marina en el presente mes ha sido recibida por S. E. el Jefe del Estado, para cumplimentarle y reiterarle su inquebrantable adhesión.

AUDIENCIA CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo a la siguiente audiencia civil:

Duque de Primo de Rivera, embajador de España en Londres; don Carlos Rein Segura, ingeniero director del Servicio Nacional del Cultivo y Fermentación del Tabaco y presidente de la delegación española en la Sexta Conferencia de la F.A.O., acompañado de los delegados españoles; Comisión del Ayuntamiento de Santander presidida por el gobernador civil don Joaquín Reguera Sevilla; Comisión de autoridades de Corella con el alcalde honorario de la villa, don José Luis de Arrese, presidida por el gobernador civil de Navarra don Luis Valero Bermejo; don Manuel Valdés Larrañaga, embajador de España en Ciudad Trujillo; don Alfredo Cejudo, subsecretario de Agricultura; don Fernando Canthall ministro de España en Puerto Príncipe; don Alejandro Torrejón, director general del Instituto Nacional de Colonización; don José Castello, magistrado del Tribunal Supremo; don Tomás Garriano, gobernador civil de Guipúzcoa; don Jesús García Valcárcel, director nacional de Caridad y don Lucas M. de Oriol.

Rusia acusa a E.E.UU. de proyectar la ocupación de Oriente Medio

"Ya ha pasado el tiempo en que las potencias coloniales podían imponer su voluntad a los países atrasados", afirmó el representante soviético

PARIS, 10.—Ante las Naciones Unidas, la Unión Soviética atacó a Estados Unidos y sus "asociados" de preparar la transformación de los países de Oriente Medio en un trampolín para las fuerzas armadas del bloque del Atlántico Norte. El delegado soviético Tsarapkin acusó a las potencias occidentales de proyectar la ocupación de Oriente Medio para salvaguardar sus monopolios petroleros; allí y asegurar la posibilidad de constante intromisión en los asuntos interiores de las naciones de dicha parte del mundo.

Al hacer uso de la palabra en la Comisión Política Especial de la Asamblea, en el cuarto día del debate sobre Palestina, el representante soviético advirtió a "las potencias imperialistas" del este que ya ha pasado el tiempo en que las potencias coloniales podían imponer su voluntad a los países atrasados.

Atacó al mando defensivo de Oriente propuesto en nombre por Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Turquía, como instrumento destinado a servir los intereses militares o las intenciones agresivas de los angloamericanos y a privar a los pueblos de dicha zona de su independencia nacional.

Los soviets habían protestado antes por una nota contra el plan defensivo a los países de Oriente

Truman declara que no se pondrá en el camino de Eisenhower

Pero prefiere que el general continúe en su actual puesto

WASHINGTON, 10.—El presidente Truman no se pondrá en el camino del general Eisenhower si el general se presenta para presidente. Esta declaración ha sido hecha por Truman en su conferencia de prensa semanal, pero agregó que seguía creyendo, a pesar de todo, que el país estaría mejor gobernado por un demócrata que por un republicano.

El presidente dijo también que le gustaría que Eisenhower continuara en su puesto actual todo el tiempo que fuera necesario y el que pensara (Truman) que debía estar. Sin embargo, advirtió que no se pondría en el camino del general. Si Eisenhower desea dejar su puesto actual y quiere todo el barro y los huevos podridos que puedan arrojarle en una campaña política, eso es asunto suyo, agregó Truman.

Truman dijo también que se había enterado ahora de que el general Eisenhower fuera republicano, pues antes creía que era demócrata. Recordó que, hacia 18 años tomó parte como demócrata en las elecciones de Kansas.

Asediado por las preguntas de los periodistas, Truman dijo que consideraba a Eisenhower un gran hombre, en el que tenía la máxima confianza y al que había dado uno de los puestos más importantes. Advirtió que el anuncio de que Eisenhower era republicano no había cambiado sus opiniones a este respecto. A una pregunta dijo que él podría presentarse frente a un hombre a quien tiene en tan alta estima, pero no dijo si lo haría. Indicó

LLEGO A MADRID DON EMILIO NAVASQUES

Para hacerse cargo de la subsecretaría del Ministerio de Asuntos Exteriores

BARAJAS, 10.—Procedente de Buenos Aires y con veinticuatro horas de retraso ha llegado esta mañana en el avión de la Iberia, el embajador de España en la República Argentina, don Emilio Navasques y Ruiz de Velasco, que regresa a España para hacerse cargo de la Subsecretaría del Ministerio de Asuntos Exteriores, cargo para el que recientemente ha sido designado.

Churchill descansa en Nueva York

NUEVA YORK, 10.—El primer ministro Winston Churchill ha pasado el día de hoy con su amigo Bernard Baruch. Permanecerá dos días en Nueva York antes de salir para Ottawa para conferenciar con el Gobierno canadiense. Por su parte Baruch ha dicho a los periodistas refiriéndose a los planes sobre Churchill: "Hará lo que mejor le parezca. Creo que ha venido aquí a descansar y no tiene preparado nada extraordinario".—Efe.

A ÚLTIMA HORA DECIDE IRSE

NUEVA YORK, 10.—El primer ministro británico Winston Churchill, ha decidido a última hora de hoy emprender esta noche el viaje por ferrocarril a Ottawa, en lugar de hacerlo en avión mañana.—Efe.

que supone que Eisenhower pedirá el relevo si es designado por los republicanos.

El presidente contestó jovialmente la mayor parte de las preguntas pero se negó en redondo a decir si será candidato para la reelección presidencial. Dijo que daría a conocer sus intenciones algún tiempo antes de que se celebre la convención republicana —a primeros de julio— antes de que pueda ser nombrado, por consiguiente, un candidato republicano. De todas formas, sea designado Eisenhower o no, Truman piensa hacer campaña activa en favor del candidato demócrata, sea quien sea.—Efe.

RATIFICACIONES

WASHINGTON, 10.—El presidente Truman ha sometido hoy al Senado las siguientes cuestiones:

- 1.—Ratificación del Tratado de Paz con el Japón con la recomendación de que se haga con rapidez.
- 2.—Ratificación del Tratado de Defensa Mutua con Filipinas.
- 3.—Ratificación del Tratado de Seguridad con Australia y Nueva Zelanda.
- 4.—Ratificación del Tratado de Seguridad con el Japón.
- 5.—Ratificación de la enmienda al Tratado del Atlántico del Norte para la admisión de Grecia y Turquía en la NATO.—Efe.

LUIS ROMERO, escribe desde BUENOS AIRES

EXPOSICIONES PICTORICAS

Publicamos este artículo, que es el más reciente que hemos recibido desde Buenos Aires, enviado por nuestro colaborador, el ganador del Nadal, Luis Romero.

La temporada de exposiciones está en su auge —aunque tan espléndido por caída en el sopor de la siesta veraniega—. Se han visto cosas importantes, pues esta ciudad atrae pinceles de todos los países, y los coleccionistas y "marchantes", particularmente activos, ofrecen periódicamente sus reseros.

En estos meses se han podido admirar en las 20 o más salas de arte que hay en la capital, cuadros de Matisse, de Braque, de Léger, de Dufy, de Rouault, de los que en su momento fueron el último grito y de los que todavía forman la auténtica vanguardia. Y también obras de Monet, Corot, Daubier, Manet, Delacroix, Pissarro, vieja plana mayor de la pintura revolucionaria. En unos salones con ambiente de Museo, noblemente instalados, dos Goyas, un Zurbarán, un Rubens...

De pintura argentina solamente puedo salvar algunos nombres, de los que he visto bien en exposiciones u obras sueltas. Son Spillimbergo, H. Butler, Raúl Soldi, Del Prae entre los futuristas, y pocos más.

Picasso estuvo representado por una exposición de grabados y diversas obras sueltas. Se ha visto de él, antiguo y moderno, incluso cerámicas. En el vaivén de las preferencias estéticas, siempre hay que terminar inclinándose ante la enorme fuerza plástica de este hombre.

Los pintores españoles son, entre los forasteros, los que aportan mayor número de obras a las salas porteñas. La pintura que llega hasta aquí, es muy variada en cuanto a calidades. A Puigdemongol je vi mos en su exposición de la Sala Velázquez (aquella tarde de la inauguración, con elegantes señoras hablando catalán, el pintor, siempre joven, cumplimentando a los visitantes, y los luminosos paisajes mediterráneos, la Sala Velázquez tenía mucho de Sala París o Galerías Syra). Muy interesantes, por lo vigorosos y sinceros, los óleos que trajo el gallego Laxeiro (una especie de Solana campesino y galajo, cuyos personajes sin adosquines entre la tierra y los pies, tienen mayor vitalidad y optimismo). Junto con él, otros pintores de su región, y un escultor, Antonio Fañde Gago, quien a golpe limpio, con su escopio de "canteiro", había dejado en aquellas figuras pétreas, mucho de su alma antigua y simple, románica y vanguardista. El vascon-

Alegre su desayuno

Respuesta oportuna

En tiempos de Napoleón I, un soldado francés condenado a muerte suplicó al emperador le perdonase la vida.

—No puedo hacerlo —contestó el emperador.

—Señor, confieso mi delito y la justicia con que me castigáis, pero el género de muerte que voy a sufrir es atroz.

—Si sólo se trata de eso puedo concederle una gracia.

—¿Qué gracia, señor?

—La de que escoja el género de muerte con que quisiera terminar tus días.

—Gracias, señor; gracias.

—Escoge: ¿De qué quieres morir?

—De viejo.

El emperador soltó una carcajada y le perdonó la vida.

Hazañas bélicas

—Si, hijo mío, te voy a contar una vez más las múltiples hazañas que tu padre realizó durante la última guerra!

—¿Si ya las recuerdo, pero lo que no comprendo es por qué movilizaron a tanta gente! ¡Tú solo ganaste la guerra!

Buena información

En un concierto de piano una dama que ha llegado tarde al recital, después de molestar a todo el mundo te pregunta a su vecino de butaca:

—He llegado tarde. ¿Haría el favor de decirme qué están tocando?

—El piano, señora!

Tumbas de hace 3.500 años

KHOSSOA, (Creta).—En el curso de unos trabajos emprendidos para poner los cimientos de un sanatorio, se han descubierto tumbas que datan de hace 3.500 años, conteniendo numerosas armas de aquella época: Puntas de lanzas, de bronce, espadas, dagas y cacharros.

Todo foie gras

UBEDA, 10.—Un cerdo con tres hígados ha sido sacrificado en Ubeda. Este caso extraordinario fue conocido al efectuarse el reconocimiento domiciliario de matanza por el veterinario municipal don Manuel de Miguel Peregrino cuando examinó un cerdo propiedad de don Ramón Tallante, en la calle Alamo de San Pablo, y se encontró con que dicho animal tenía tres hígados, perfectamente delineados y aislados, dos en la cavidad abdominal, y uno en la torácica, que ocupaba por completo el hemitórax derecho, y en el cual se encontraba la vesícula biliar, dejando un pequeño espacio para el pulmón correspondiente. Los tres hígados presentaban aspecto normal, estando unidos entre sí por un conducto biliar. El cerdo pesó en canal 70 kilogramos y tenía un año de edad. El caso está siendo comentado en esta Ciudad.—Cifra.

botones en el Ejército americano

WASHINGTON.—Mr. Walter Nord bild, representante republicano por el Estado de Oregón, ha pedido en una carta dirigida al secretario del Ejército que se adopten medidas inmediatas para poner término a un nuevo escándalo en el ejército norteamericano: El de los botones de los pantalones.

El citado representante ha declarado que a causa de una anomalía inexplicable, todos los pantalones

Por si era poco, un fusil más

NICOSIA.—Un mecánico chipriota, llamado Jorge K. Demetriades, de 38 años de edad, ha inventado un nuevo fusil que es accionado por la corriente eléctrica de una pila de linterna de bolsillo corriente. Ha enviado la patente de su invención a Londres para su registro.

Según este mecánico, una pila es suficiente para disparar 500 tiros de fusil con un alcance doble al de un fusil de caza ordinario. Esta arma presenta además, la ventaja de ser silenciosa y de no despedir humo. El inventor afirma que podría ser ventajosamente utilizada por el Ejército.

Demetriades, trabaja en su nuevo fusil desde 1942, fecha en la que fué empleado en las oficinas del Almirantazgo británico en Alejandría.

El rey de los brillantes

Tal y como era de esperar, el doctor Williamson, "Rey de los brillantes de Tanganyka" se ha negado a renovar su acuerdo con la compañía De Beers, y, en consecuencia, se encuentra libre para lanzar sobre el mercado mundial, como desea, la producción corriente de las muy ricas minas de diamantes del Tanganyka. Según los términos del acuerdo que acaba de expliar el primero de enero, el doctor Williamson estaba obligado a tratar con la firma De Beers, que ostentaba así casi el monopolio mundial de la venta de piedras preciosas.

Dado que la autonomía de que dispone actualmente el doctor Williamson parece traducirse en una guerra de precios, las acciones del grupo De Beers en la Bolsa han perdido algunos enteros.

En los medios bien informados se cree saber que el doctor Williamson tiene la intención de vender las más bellas piedras a los Estados Unidos. Los ingresos anuales del doctor Williamson se calculan en un millón de libras esterlinas al año.

El escándalo de los botones

del ejército norteamericano son entregados con botones para los tirantes, cuando el empleo de éstos está rigurosamente prohibido por el reglamento militar.

LA LEY DE LA SELVA, EN LA CARRETERA

EXISTE en las carreteras españolas cierta anarquía. Impera en ellas la ley de la selva. Pero es un deber imperioso y necesario adoptar energicas medidas para asegurar la vida de los que marchan en automóvil y garantizar el tráfico civilizado.

Cuando uno oye decir que en un final de semana se producen en Norteamérica más accidentes automovilísticos que aquí en España durante un año, podrá llegarse a pensar ingenuamente que nuestros conductores son más prudentes o más expertos. Mas no es así. Quiénes viajan por las carreteras españolas han podido apreciar el peligro que supone para los coches ligeros la velocidad a que se entregan los grandes camiones en sus servicios de transporte. Han sido varios los accidentes ocurridos, y ellos mismos plantean la urgente necesidad de adoptar rigurosas medidas.

Nuestro colaborador Fernández Florez escribió días pasados en nuestras columnas un sobroso artículo titulado "Los camiones apocalípticos", en el que el ilustre escritor apuntaba claramente la irresponsabilidad de esos chóferes que toman las carreteras como pistas de competición en las que empujan a Fangio, a Nuvolari y a otros ases del volante... Y eso, desde luego no debe ocurrir. Hay que someter a norma, y código de circulación, lo que hasta ahora viene siendo la más desenfrenada ley de la selva. Que cada vehículo lleve su mano, su velocidad fijada previamente, sus luces nocturnas, su ley... Pero no la ley bárbara, sino la otra, la que regula el tráfico civilizado.

* Santoral, días de ayuno y abstinencia, recetas de cocina, piscicultura, consejos a las amas de casa. Todo en la Agenda que Sección Femenina edita para el año 1952.